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У контрольній групі: високий рівень становить 0%; достатній – 2 дітей (20%); 2 дітей – середній рівень 

(20%); 6 дітей, тобто 60% займають низький рівень.  

Таким чином, ми отримали такі результати констатувального етапу: в експериментальній (50%) і контрольній 

групі (70%) більшість таких дітей мають середній рівень довільного спілкування. Вони слухають та розуміють мову, 

підтримують бесіду, частіше з ініціативи інших, вміння використовувати форми мовного етикету нестійке, не завжди 

чітко висловлюють свої думки. 

Низький рівень мовленнєвого спілкування іноді простежується в ігрових ситуаціях: експериментальна і 

контрольна групи становлять 60%. Такі діти не розуміють виконання поставлених перед ними завдань, не можуть 

самостійно і навіть за зразком виконати їх, вся гра організовується педагогом. 

Діти, обрані для експериментальної роботи, навчалися за експериментальною корекційно-розвивальною 

програмою з розвитку комунікативних вмінь та формування навичок позитивного спілкування.  

Мета програми: розвиток комунікативних навичок спілкування; навчання комунікативної та невербальної 

поведінки (за допомогою міміки, жестів передавати емоційний стан); сприяти створенню у дошкільнят позитивного 

емоційного настрою; формувати вміння звільнитися від напруження, скутості; виховання співчутливості, 

доброзичливості, взаємодопомоги та інших позитивних рис характеру. 

Завдання корекційно-розвивальної програми: 

 забезпечити успішну адаптацію дітей в групі; 

 розвивати вміння розуміти власний емоційний стан та емоційний стан оточуючих; 

 розвивати позитивне ставлення дітей до однолітків, дружні стосунки між ними; 

 розвивати вміння адекватно реагувати на різні життєві ситуації; 

 виховувати бажання допомогти, підтримати, поспівчувати, порадіти за іншого; 

 сприяти розвитку творчих здібностей; 

 розвивати допитливість, спостережливість. 

Після проведення корекційно-розвивальної роботи, ми постаралися на контрольному етапі експерименту 

виявити динаміку розвитку діалогічного мовлення гіперактивних дітей-логопатів. Тому повторно ми обстежили 

дошкільників за допомогою методик Денисова О.І. визначення рівня сформованості мовленнєвого спілкування в 

ігрових ситуаціях і стану довільного спілкування. 

Ми отримали позитивні результати в експериментальній групі: до проведення корекційної роботи у групі 

була одна дитина із достатнім рівнем мовленнєвого спілкування в ігрових ситуаціях (10%) і досягла високого рівня 

(10%) після проведення занять; також і зросла кількість дітей на достатньому рівні, якщо до проведення цю позицію 

займала 1 дитина (10%), то зараз – 3 дітей – це 30%; середнього рівня досягли 5 дітей (50%), до проведення було 3 

дітей (30%); на низькому рівні залишилась 1 дитина (10%), до проведення занять на низькому рівні було 6 дітей 

(60%). 

Таким чином, ми маємо кращі результати, ніж до проведення формувального етапу. В порівнянні з 

контрольною групою, у експериментальній після формувального етапу високий і достатній рівень зросли на 10%, 

середній – на 30%, а низький рівень знизився на 50%. 

Також покращився стан довільного спілкування в експериментальній групі: до проведення корекційної 

роботи у групі була одна дитина із достатнім рівнем довільного спілкування (10%) і досягла високого рівня (10%) 

після проведення занять; також і зросла кількість дітей на достатньому рівні, якщо до проведення цю позицію 

займала 1 дитина (10%), то зараз – 5 дітей – це 50%; середнього рівня досягли 4 дітей (40%), до проведення було 5 

дітей (50%); на низькому рівні дітей не виявлено (0%), до проведення занять на низькому рівні було 4 дітей (40%).  

Таким чином, ми маємо кращі результати, ніж до проведення формувального етапу. В порівнянні з 

контрольною групою, у експериментальній після формувального етапу високий рівень зріс на 10%, достатній рівень 

підвищився на 30%, середній – на 20%, а низький рівень знизився на 60%.  

Оволодіння зв’язною діалогічною мовою – одне з головних завдань мовного розвитку дитини з вадами мови. 

Її успішне вирішення залежить від багатьох умов (мовленнєвого середовища, соціального оточення, сімейного 

благополуччя, індивідуальних особливостей особистості, пізнавальної активності дитини тощо), які необхідно 

врахувати в процесі цілеспрямованого мовленнєвого виховання.  
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Оновлення змісту освіти в ХХІ ст. вимагає розв’язання складної проблеми: як перетворити велетенський 

масив знань, накопичений людством у процесі свого суспільно-історичного розвитку, на індивідуальне надбання та 

знаряддя кожної особистості. Адже сучасний світ «інформаційного вибуху», який формує нові взаємовідносини між 

дитиною і знаннями, стає все складнішим. А отже, розв’язання головного завдання, яке визначає Базовий компонент 

дошкільної освіти [1]  – розвиток цілісної, гармонійно розвиненої, життєвокомпетентної особистості – ставить на 

порядок денний питання формування в дошкільнят активно-пізнавального ставлення до навколишньої дійсності, 

уміння орієнтуватися в розмаїтті предметів і явищ, здатності довільно регулювати власну пізнавальну діяльність. Це 

і є ті внутрішні передумови, які забезпечують легкість і швидкість засвоєння нової інформації, здатність до її 

творчого використання в житті. 

Питання, як зацікавити дитину, а не дати знання в готовому вигляді – завжди було метою дидактики й 

теорії виховання. Це завдання вирішувалося педагогами всіх епох. Надзвичайно важливим воно залишається і в наші 

дні. Адже саме інтерес дає людині шанс залишитись неповторною індивідуальністю, іти своїм шляхом у житті, 

творчо самоутверджуватись, ініціативно працювати. Через пізнання предмета інтересу, зрештою, відбувається 

розвиток особистості. 

Пізнавальний інтерес є предметом багатьох досліджень у галузі вікової та педагогічної психології, 

педагогіки та методик навчання дітей різного віку. Варто сказати, що пізнавальний інтерес розглядається не як 

самостійна наукова проблема, а як частина ширшого предмета вивчення. Пізнавальний інтерес є важливим мотивом 

самостійної пізнавальної діяльності людини, при чому не лише пізнавальної. Про це наголошується у багатьох як 

психологічних (М. Алексеєва, Н. Добринін), так і педагогічних та методичних дослідженнях (В. Бондаревський [2], 

Т. Куликова [5], Л. Назарець, Г. Щукіна та ін.). У роботах багатьох психологів (В. Мясищева, В. Іванова, 

А. Ковальова, Н. Морозової) інтерес, у тому числі пізнавальний, розглядається як важливий чинник, що обумовлює 

особливе емоційно-пізнавальне ставлення людини до оточуючого світу, тобто виступає якістю особистості, яка 

характеризується пізнавальною спрямованістю [3]. Педагогічний підхід до проблеми інтересу пов’язаний із 

вивченням умов його розвитку в навчальній та позанавчальній діяльності, а також з виявленням методів і прийомів 

формування інтересу як цінної риси особистості й основи успішної діяльності. 

Весь багатовіковий досвід минулих років дає можливість стверджувати, що пізнавальний інтерес у навчанні 

є важливим і сприятливим фактором його побудови. Сучасна дидактика, спираючись на нові досягнення педагогіки 

та психології, бачить в пізнавальній активності ще більше можливостей і для навчання, і для розвитку, і для 

формування дитини в цілому. Пізнавальний інтерес є могутнім засобом успішного навчання і виховання, 

необхідною умовою досягнення позитивних результатів. Виховання в дітей пізнавального інтересу до вивчення 

будь-якого предмету – одне з важливих питань, що стоїть перед людиною, яка навчає. 

В пізнавальному інтересі можна виділити ряд значних для навчання та розвитку моментів. В ньому 

розкривається єдність об'єктивної та суб'єктивної сторін пізнавальної діяльності. Будь-які навчальні завдання мають 

цікаві особливості, які містяться в нових фактах, невідомих явищах, у зв'язках і закономірностях, які змушують по-

новому дивитися на світ. Всі об'єктивно цікаві явища оточуючого світу укладені і узагальнені в знаннях, знаходять 

своє відображення у пізнавальному інтересі тільки тоді, коли мають для дитини певну значущість. 

Іншою важливою стороною цінності пізнавального інтересу для процесу навчання є те, що в ньому 

найкраще проявляється закономірність переходу зовнішнього у внутрішнє, що складає суть розвивального навчання. 

Саме пізнавальний інтерес є тим фактором, за допомогою якого можна перевірити та відчути вплив усіх затрачених 

у навчальному процесі засобів. Дізнатися, що дітей хвилювало, а що залишило байдужим, за тим, як виконувалися 

поставлені завдання, які особисті сили були застосовані для виконаної роботи, за інтелектуальним та емоційним 

настроєм дитини можна говорити про можливості позитивного впливу на них навчального процесу [4]. 

Навчання сприятливе для розвитку пізнавального інтересу в тому разі, якщо дитина переживає радість від 

процесу діяльності та отриманого результату. Для формування пізнавального інтересу в дитини необхідно, 

насамперед, викликати позитивні емоції. Для цього потрібно спеціально створити ситуацію успіху, котра є, як 

вказують Т. Куликова [5] та Л. Назарець, одним з основних методів розвитку пізнавального інтересу  в ході 

навчання. Таким чином зрозуміло, що пізнавальний інтерес є важливим фактором навчального процесу, тому 

виявлення пізнавальних інтересів дітей потребує особливої уваги вихователів та батьків. 

Узагальнення даних психолого-педагогічних досліджень з проблеми формування пізнавальних інтересів 

дало підстави розглядати інтерес як вибіркове емоційно-пізнавальне ставлення особистості до людей, предметів, 

явищ, подій навколишньої дійсності, а також до певних видів діяльності, які мають для неї життєве значення; як 

прояв емоційної та мислительної активності, як своєрідний сплав емоційно-вольових та інтелектуальних процесів, як 

структуру, що складається з домінуючих потреб, як ставлення людини до світу. Таким чином, психологічне поняття 

інтерес характеризується багатогранністю свого змісту, форм прояву та ролі для становлення й життєдіяльності 

особистості. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури дає підстави зрозуміти, що суть і завдання логіко-математичного 

розвитку достатньо обґрунтовані в сучасній науці. Цю проблему досліджували педагоги впродовж тривалого часу. 

Значний внесок у розвиток даної проблематики внесли такі вчені, як Є. Тихеєва, Г. Леушина, Ф. Блєхєр, К. 

Щербакова, О. Грибанова та ін. 

Формування у дітей логіко-математичної компетентності неможливе без розвитку у них інтересу до 

математики, який виявляється в допитливості, активності під час виконання завдань, прояві позитивних емоцій на 

математичних заняттях, а також в самостійності виконання завдання. 
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Формування інтересу до математики у старших дошкільників успішно відбувається у різних видах 

діяльності, які у педагогічному процесі використовуються у якості засобів виховання. Одним із таких засобів є 

технологія проблемного навчання, яка є досить популярною на даному етапі розвитку дошкільної дидактики. 

Теоретичний аналіз дозволяє припустити, що для того, щоб процес формування пізнавального інтересу був 

ефективним, потрібно створити відповідні умови. До таких умов належить забезпечення дитині можливостей 

проявити розумову самостійність та ініціативність, використання активних методів навчання, проблемних запитань, 

ситуацій та завдань. Ведення навчального процесу повинне відбуватися на високому, але посильному рівні 

труднощів. Процес формування пізнавального інтересу має бути насиченим різноманітним навчальним матеріалом 

та прийомами навчальної роботи. 

Ці умови забезпечуються у проблемному навчанні, суть якого полягає у тому, що дітям не повідомляють 

готових знань, а пропонують способи діяльності для пошуку таких знань. Вихователь створює проблемну ситуацію, 

розв'язати яку за допомогою наявних знань, умінь, в тому числі й пізнавальних, дитина не може. Для вирішення 

такого завдання дитина повинна «переворушити» свій досвід, встановити в ньому інші зв'язки, оволодіти новими 

знаннями та вміннями, щоб, пояснити те чи інше проблемне запитання. Найефективнішою формою навчання є 

заняття, тому саме під час їх проведення необхідно створювати проблемні ситуації, які будуть цікавими для дітей 

дошкільного віку.  

Для дослідження проблеми формування інтересу до математики у дітей молодшого дошкільного віку було 

проведене експериментальне дослідження у закладі дошкільної освіти. До експериментальної роботи було залучено 

30 вихованців дитячого садка, з них 15 дошкільників склали експериментальну групу та 15 – контрольну. На 

констатувальному етапі досліджувалися особливості проведення логіко-математичних занять у роботі дитячого 

закладу. Конкретні емпіричні відомості було отримано з аналізу планів роботи вихователів молодших груп з початку 

навчального року, спостережень за проведенням занять з формування елементарних математичних уявлень 

дошкільників та щоденної роботи з логіко-математичного розвитку вихованців. Із аналізу конспектів занять видно, 

що вихователі проводять з дітьми інтегровані заняття логіко-математичного спрямування. Також передбачені 

індивідуально-групові та групові логіко-математичні заняття. Під час самостійної діяльності використовуються 

дидактичні ігри логіко-математичного спрямування.  

Для визначення рівня сформованості у дітей 3-4 років пізнавального інтересу до математики використано 

низку методик, зокрема, завдання «Шашки», «Допоможи Незнайкові», «Відгадай». Відповідно до критеріїв було 

визначено три рівні пізнавального інтересу до математики: високий, середній та низький. За результатами 

проведених методик було встановлено, що більшість дітей молодшого дошкільного віку має низький рівень 

пізнавального інтересу до математики. Спостерігаючи за поведінкою дошкільників під час виконання завдань та 

надавши дітям можливість вибору привабливої для них пізнавальної діяльності, ми переконалися, що незначна 

кількість вихованців експериментальної та контрольної підгруп мають високий рівень пізнавального інтересу до 

математики.  

На формувальному етапі дослідження відбувся відбір змісту математичного аналізу, який можна 

використовувати в роботі з дітьми експериментальної групи. Також було підібрано кілька дидактичних ігор та 

завдань з теми «Геометричні фігури». Результати контрольного дослідження показали, що рівень пізнавального 

інтересу до математики збільшився до середнього. Це вказує на ефективність проведених форм роботи для 

формування пізнавального інтересу до математики. 

Таким чином, значення пізнавального інтересу в житті дитини важко переоцінити. Інтерес виступає як 

самий енергійний активатор, стимулятор діяльності, реальних дій та життєдіяльності загалом. Вибіркова 

направленість пізнавального інтересу на предмети та явища навколишнього світу підносить пізнання, особливо 

виділяючи з нього те, що лежить в сфері духовних потреб індивіда. Наявність в дитини стійких пізнавальних 

інтересів забезпечує систематичну ефективну діяльність при оволодінні знаннями. 
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